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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 87/2021 DE 
AUTORIA DO VEREADOR, RICARDO MIRANDA, REALIZADA POR 

VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA TRINTA DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 
E UM. (30-04-2021). 

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, sexta-feira, às quatorze horas e 

trinta e sete minutos, foi realizada reunião por videoconferência atendendo ao 

Requerimento nº 87/2021, dando continuidade, para tratar sobre atrativos naturais em 

nossa região, trilhas de bike, trilhas de cachoeiras nos cronogramas e panfletos oficiais 

oferecidos pela Secretaria aos turistas que chegam a nossa cidade. Participaram da 

reunião: os Vereadores Ricardo Miranda, Manoel Douglas Soares Oliveira, Marcelo 

Monteiro Macedo; o Sr. Bruno Freitas, Secretário Municipal de Esporte, o Sr. André 
Lima Belico, Secretário Municipal de Obras, o Sr. Antônio Marcos Ramos de Freitas, 

Secretário Defesa Social, o Sr. Ronaldo Camello, Diretor adjunto do SAAE Mariana, a 
Sra. Denise Almeida, Secretária Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável, o Representantes da Secretaria de Cultura, Silas Sampaio Teixeira, Diretor 

de Turismo; e convidados o Sr. Ruy Vidal De Souza Junior, o Sr. Célio Mol, o Sr. 

Anderson Ricardo Silva, Presidente da ACM, o representante do MTBC Tales Capute, o 

Sr. Leandro Henrique dos Santos, do jornal “O Espeto”, o Sr. Lucio de Oliveira Costa, 

representante do Grupo de Escoteiros de Mariana, o Sr. Valderci Geraldo do 

Nascimento, Sargento da Policia Florestal, a Sra. Maria Lucia Coimbra Cristo Canto 

Yanes, Gestora do Parque Estadual do Itacolomi , e à Sra. Andreia Umbelino, Diretora 

de Eventos. ABERTURA: o Vereador Ricardo Miranda deu início aos trabalhos 

cumprimentando os participantes da reunião, disse que dessas discussões possam vir 

uma subsistência para a nossa cidade por gerações, devido a sua importância, houve o 

ciclo do ouro, estamos vivendo o ciclo do minério e vamos viver o ciclo do turismo, 

projetando a nossa cidade, devido as belezas naturais que temos, pontuou que a real 

intenção de fazer essa reunião é buscar esse potencial do ecoturismo. Com a palavra, o 

senhor Antônio Marcos disse que a cidade tem um grande potencial turístico em várias 

áreas, já foram feitas muitas reuniões teóricas, mas precisamos ir agora para um 
planejamento, com um objetivo prático e financeiro, disse que a parte de segurança das 
trilhas, mais a parte ambiental vem sendo um trabalho forte, no que tange as moradias, 

retiradas de cercas, e estratégias vem sendo traçadas para um efetivo trabalho na 

Serrinha, e se disponibilizou em nome da secretaria de Segurança e Defesa Social. Com 
a palavra, o senhor Ruy Vidal disse que Mariana tem um enorme potencial, acredita que 

para viabilizar os projetos sobre Ecoturismo seria necessário reuniões físicas, com 

pessoas que estão envolvidas com o esporte, mais as secretarias de projetos, disse que 

de Passagem de Mariana até a Serrinha existe três bota foras de entulhos, sugeriu que 

seja criado um bota fora em Mariana, o que naturalmente algumas pessoas fariam o uso 

desse bota fora, sugeriu ainda câmeras de vigilância que diminuiria um pouco esse tipo 

de ação, uma ronda da Guarda Municipal, lixeiras, viabilizar trilhas de bike e moto, 
acessibilidade para pessoas de terceira idade, disse que os lugares já existem mas falta 

estruturação, pontuou sobre a Serrinha, sobre o risco da cidade perder o local devido a 

sujeira e falta de conscientização ambiental, mais as invasão, sugeriu estruturar o sitio 

arqueológico do Gogo, e por fim questionou sobre os tubos de captação de água na 

Serrinha, que são de pvc e devida as queimadas esses tubos queimam gerando falta de 
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água. Com a palavra, o senhor Ronaldo do SAAE esclareceu que, a maioria das 
tubulações são de ferro fundido hoje na cidade, que infelizmente algumas estão 
expostas, mas alegou que providencias já estão sendo tomadas para que possa ser 
colocada essa rede subterrânea para não acontecer esses incidentes novamente, disse 
que a um transtorno devido as invasões no alto do bairro Cabanas de pessoas que vem 
fazendo o uso inadequado dessa água, mas um trabalho de topografia já vem sendo feito 
para retirar essa rede que está sendo furtada. Sobre a cachoeira em Passagem de 
Mariana, pontuou que já foi feito uma coleta e instalações de remissórios, retirando todo 
esgoto dessa cachoeira, mas devido a uma queimada que atingiu uma parte da 
tubulação, que foram consertadas recentemente. Pontuou que há ocupações inadequadas 
em Passagem de Mariana com ligações clandestinas, que jogam esgotos direcionados a 
cachoeira. Com a palavra, 6 vereador Ricardo disse que é preciso fazer uma coisa que 
fique de forma definitiva, para não voltar no tempo e perder todo um trabalho, como o 
material que foi queimada em passagem de Mariana. Com a palavra, a senhora Maria 
Lucia disse que o relacionamento com Mariana é muito difícil, já havia procurado o 
legislativo, mais o ex prefeito Duarte antes, priorizou o meio ambiente, disse que as 

pessoas hoje estão buscando mais esse contato, os turistas permanecem pouco tempo 

devido à falta de opções, pontuou a necessidade de outros passeios que tragam 
experiências novas, disse que a um interesse na Serrinha pelo IEF de abrir uma portaria, 
lá é uma propriedade privada, é se faz necessário ter uma conversa com o proprietário 

da Serrinha, porque fica difícil querer fazer certas intervenções. Com a palavra, o senhor 

Anderson disse que Mariana deveria ter um parque ecológico, o que iria inibir as 

invasões. Com a palavra, o senhor Silas disse que ações muito positivas e pertinentes já 

estão sendo desenvolvidas, entre as principais estão o Conselho de Turismo, um Plano 
Integrado de Turismo, sobre o Ecoturismo pontuou sobre algumas vertentes as quais 

são, o Parque da Serrinha, o Parque Arqueológico do Gogo, e sobre as Trilhas que faz 

parte do Turismo de Aventura, acrescentou que é nosso dever preparar Mariana para um 
turismo pós-pandemia. Com a palavra, o senhor Victor Milagres disse que o seu projeto 

já existe a dois anos, com as manutenções das trilhas mensalmente, mais àas 

sinalizações. Com a palavra, o vereador Marcelo disse que é necessário comunicar ao 

Poder Executivo através do Líder de Governo Fernando Sampaio, a necessidade das 

pessoas que forem participar das Reuniões, como os secretários, permanecerem na sala 

virtual até o final, ou enviar seus representantes em caso de ausência, uma vez que 

precisamos ter ações efetivas, e uma reunião mais produtiva. Com a palavra, o vereador 

Fernando esclareceu que com as reuniões, era para esses assuntos já saírem quase todos 

decididos, e que levara as reivindicações ao prefeito. Com a palavra, o vereador Ricardo 

Miranda disse que espera nas próximas reuniões a participação de todos, do início até o 

fim. Com a palavra, o senhor Luiz disse que o Grupo de Escoteiros trabalha muito ao ar 

livre, com atividades junto a natureza, programas como mutirão ecológico com jovens, 

mas devido a pandemia estão ausentes de suas atividades, mas com o retorno presencial 

farão o uso dos recursos ecológicos que Mariana oferece. Com a palavra, o senhor 
Lucio em suas considerações disse que a mineração vai embora um dia, mas as belezas 

naturais ficam, questionou sobre as pessoas que não estão dando importância para a 

reunião, questionou ainda sobre não ter um representante da justiça, como o um 

representante do Ministério Público. Com a palavra o senhor Leandro do Jornal “O 

Espeto” disse que existe uma Lei de 2008 a qual o ex-prefeito Celso Cota criou, 
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sancionada pela Câmara, que proibia a entrega de material de construção em locais de 
invasão, pontuou que é uma Lei muito eficiente, e pediu para os vereadores que 
buscassem essa Lei, para que os seus infratores possam ser multados, que é uma forma 
inteligente de combater as invasões. Com a palavra, o sargento Valdecir disse que 
infelizmente as invasões acontecem, mas ações vêm sendo feitas. Com relação as 
trilhas, pontuou sobre a atuação da Policia Militar Ambiental, que está recebendo 
denúncias em caso de degradações, para que as providencias possam ser tomadas mais a 
identificando dos autor, e priorizou a preservação da fauna e flora. 
ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o Vereador Ricardo Miranda 
encerrou a reunião às dezessete horas e vinte e dois minutos. O


